

习近平对全国脱贫攻坚奖表彰活动作出重要指示强调

切实把精准扶贫精准脱贫落到实处

李克强作出批示

新华社北京10月16日电 在第三个国家扶贫日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对全国脱贫攻坚奖表彰活动作出重要指示强调，设立全国脱贫攻坚奖，表彰对扶贫开发作出杰出贡献的组织和个人，树立脱贫攻坚先进典型，对动员全党全社会共同努力、打赢脱贫攻坚战具有重要意义。

习近平向全国脱贫攻坚奖首批获

奖者和全国扶贫系统先进集体、先进工作者表示热烈的祝贺。他强调，全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，一个标志性的指标是农村贫困人口全部脱贫。完成这一任务，需要贫困地区广大干部群众艰苦奋战，需要各级扶贫主体组织推动，需要社会各界各方面真心帮扶，需要不断改革创新扶贫机制和扶贫方式。要广泛宣传学习先进典型，激励全党全社会进一

步行动起来，激励贫困地区广大干部群众进一步行动起来，形成扶贫开发工作强大合力，万众一心，埋头苦干，切实把精准扶贫、精准脱贫落到实处，不断夺取脱贫攻坚战新胜利。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，如期完成脱贫攻坚，是全面建成小康社会的重大任务，需要社会各方面共同努力。多年来，全国涌现出一批批生动感人的

扶贫先进典型，在带动和帮助群众脱贫致富方面发挥了重要作用，作出了突出贡献。谨向“全国脱贫攻坚奖”获得者和扶贫系统先进集体、先进工作者表示热烈祝贺！希望广大工作

者在脱贫攻坚一线的同志们以他们为榜样，按照党中央、国务院决策部署，贯彻落实新发展理念，把精准扶贫、精准脱贫作为基本方略，凝聚发挥国家、集体和个人力量，以更大的决心、

更硬的举措、更扎实的工作，全力以赴打赢脱贫攻坚战，确保困难群众同步进入全面小康社会。

中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋出席会议并讲话。

会议宣读了习近平重要指示和李克强批示，对全国脱贫攻坚奖、全国扶贫系统先进集体和先进工作者进行了表彰。

“学习贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想研讨会”在京召开，与会者表示

坚决打赢脱贫攻坚战

新华社北京10月16日电 在我国第三个扶贫日到来之际，中共中央宣传部、国务院扶贫办16日在京召开“学习贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想研讨会”，与会者交流了学习贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想的体会。

与会者认为，党的十八大以来，习近平总书记把扶贫开发提到新的高度，提出了一系列重要战略思想。这些思想内涵极其丰富，内容博大精深，深刻揭示了扶贫开发工作的基本特征和科学规律，精辟阐述了扶贫开发工作的发展方向和实现途径，充分体现了马克思主义世界观和方法论，

是中国特色社会主义理论体系的新发展，是指导“十三五”期间脱贫攻坚的科学指南和基本遵循。

与会者表示，学习贯彻习近平总书记扶贫开发战略思想要学深悟透其精神实质、精髓要义，既要深入理解贯穿其中的新思想、新观点、新论断、新要求，又要准确把握扶贫开发战略思想所体现的思想方法和工作方法，提高攻坚克难、化解矛盾、驾驭脱贫攻坚复杂局面的能力，掌握履责尽责打赢脱贫攻坚战的本领。要深入学习领会习近平总书记扶贫开发战略思想的重要性、方向性、目标性、原则性精

髓，深入理解把握打赢脱贫攻坚的思想方法、实施方法，切实把思想和行动统一到中央要求和部署上来，坚持战略导向、问题导向、需求导向，向贫困发起总攻，坚决打赢脱贫攻坚战，确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会，为实现中华民族伟大复兴的中国梦写下新的光辉篇章。

国务院扶贫开发领导小组成员单位代表，各省（区、市）和新疆生产建设兵团扶贫办（局）负责同志，专家学者，中宣部、国务院扶贫办有关人员，新闻媒体记者约100人参加了研讨会。

七部门联合发布科技扶贫行动方案

新华社北京10月16日电（记者余晓洁 任珂）在“扶贫日”来临之际，科技部、教育部、中国科学院、中国工程院、国家自然科学基金委员会、国防科工局和国务院扶贫办等七部门16日联合发布科技扶贫行动方案，启动“科技扶贫信息共享暨成果交易平台”。

10月17日是“国际消除贫困日”，我国自2014年起将每年的10月17日设立为“扶贫日”。

根据方案，七部门将共同开展科技

扶贫行动，围绕“精准扶贫、智力扶贫、创业扶贫、协同扶贫”，瞄准贫困地区和建档立卡贫困人口的具体需求，通过开展技术攻关、成果转化、平台建设、要素对接、创业扶贫、教学培训、科普惠农等行动，到2020年基本形成贫困地区创新驱动发展的新模式。

科技部扶贫办公室与国务院扶贫办开发指导司16日在京联合举办了“2016年扶贫日减贫发展论坛科技扶贫平行论坛”，聚焦创新驱动、精准扶贫。

科技部副部长徐南平在论坛上表

示，科技部门做好扶贫工作着力点在于贯彻落实中央精准扶贫、扶贫先扶志、扶贫必扶智的精神，千千万万科技人员下到基层，通过科普、培训等科技支撑，带领贫困户激发潜能、创新创业。

“科技是第一生产力，也是脱贫攻坚的重要抓手和主要着力点。应通过科技攻关、成果转化、要素对接等一系列行动发挥科技创新在精准扶贫中的引领和支撑作用。”国务院扶贫开发领导小组专家咨询委员会主任范小建说。

至2015年底，全县道路里程已达1726.322公里，条条纵横瑶山的公路，为脱贫致富提供了更加快速的通道。

新华社发

广西都安：瑶岭纵横致富路



这是从都安瑶族自治县县城附近经过的高速公路（10月14日摄）。

广西都安瑶族自治县总面积4095平方公里，石山面积占89%。至2015年末，全县70.2万人中仍有13.67万人未能脱贫，脱贫成本高、脱贫任务重。“要致富，先修路。”这个自治区在1955年成立之初，公路总里程只有70公里。多年来，当地各级党委、政府和各族群众在崇山峻岭间开山凿石，修筑起一条条脱贫致富。

至2015年底，全县道路里程已达1726.322公里，条条纵横瑶山的公路，为脱贫致富提供了更加快速的通道。

新华社发

广撒网 愿者上钩 多个角色

——江西“重金求子”电信诈骗调查



今年3月，江西上饶市警方在抓捕一名网逃人员时发现，有人专门为余干县一些家族诈骗团伙提供群呼器、手机卡等作案工具，涉及全国多个省市。4月，公安部将此案列为部督案件，要求彻底摧毁涉及的电信诈骗团伙。

余干县位于鄱阳湖东南岸，作为国家重点扶持的贫困县，除了摘掉贫困帽，当地急于甩掉的还有“重金求子”诈骗、“富婆村”等不光彩的标签。“几乎每个月，我们都会接到外地

报警称，有骗子冒充富婆，以重金求子为由，骗取受害人钱财。近期，在公安部直接指挥部署下，全国8省公安机关统一行动，出动3000余名警力对江西余干县“重金求子”诈骗团伙进行集中抓捕行动，已捣毁诈骗团伙24个，抓获犯罪嫌疑人153人。

“新华视点”记者调查发现，“重金求子”诈骗团伙通过群呼机拨打数十万个一声响电话，广撒网吸引“愿者上钩”；分步骤行骗，让受害者降低警惕性；骗取钱财后，雇佣马仔现获利。

今年3月，江西上饶市警方在抓捕一名网逃人员时发现，有人专门为余干县一些家族诈骗团伙提供群呼器、手机卡等作案工具，涉及全国多个省市。4月，公安部将此案列为部督案件，要求彻底摧毁涉及的电信诈骗团伙。

余干县位于鄱阳湖东南岸，作为国家重点扶持的贫困县，除了摘掉贫困帽，当地急于甩掉的还有“重金求子”诈骗、“富婆村”等不光彩的标签。“几乎每个月，我们都会接到外地

报警称，有骗子冒充富婆，以重金求子为由，骗取受害人钱财。近期，在公安部直接指挥部署下，全国8省公安机关统一行动，出动3000余名警力对江西余干县“重金求子”诈骗团伙进行集中抓捕行动，已捣毁诈骗团伙24个，抓获犯罪嫌疑人153人。

“新华视点”记者调查发现，“重金求子”诈骗团伙通过群呼机拨打数十万个一声响电话，广撒网吸引“愿者上钩”；分步骤行骗，让受害者降低警惕性；骗取钱财后，雇佣马仔现获利。

为什么“重金求子”诈骗盛行多年却屡打不绝？记者采访多位办案民警了解到，在传统的办案模式下，对电信诈骗犯罪的信息流和资金流难以溯源，导致办案民警跑全国，不仅成本高，而且效率低。

一些语音平台的经营者，不仅提供“重金求子”的诈骗语音，而且还提供其他五花八门的诈骗语音。”杨卫国说，犯罪分子获取作案工具简单、便捷，这

路两旁坐落着一栋栋尚未完工的四五层高的独栋楼房，比常见的农宅气派。江埠乡张家村村民王胜国曾经实施过“重金求子”诈骗，他和同伙利用花3200元购买的一台多卡群呼机，4个月就骗得22万余元。诸多案例表明，“重金求子”诈骗成本低、收益高，有的诈骗分子行骗数次就能骗得数十万元。

警方介绍，余干地区的诈骗手法经历了一段演化更替的过程，多年前

较为流行的诈骗种类有“脑溢血诈骗”

“骨灰盒诈骗”“红蓝铅笔骗局”等，但由于此类案件被多次揭露，现已销声匿迹。此后，余干诈骗团伙与外地诈骗团伙相互“取经”，这才让“重金求子”式诈骗“落地生根”“开枝散叶”。

江西省公安厅副厅长胡满松说，警方对余干地区“重金求子”诈骗专案经过了长达半年时间的调查，这次集中抓捕行动就是要拔钉子、毁根本，从面上铲除此类诈骗。

费用从数百元到数万元不等。

——诈骗团伙分工明确，有的一人分饰多角。围绕“重金求子”诈骗，还形成了一条黑色产业链。其中，上游负责提供作案设备，中游负责行骗，下游负责雇佣马仔洗钱。在行骗这一环节中，有的人还能分饰富婆、律师等多个角色。根据王胜国的供述，一旦受害人信以为真，就会使用具有魔音功能的手机，冒充富婆以及律师，以种种理由要求被害人向其指定的银行账户汇款。

度实施精准扶贫工程，帮扶村民通过合法手段脱贫致富。”

一些基层办案民警、法律专家还建议将电信诈骗单独成罪，并确保罪刑相适应；出台相关细则，明确电信诈骗定罪量刑标准；对为诈骗提供工具的第三方支付公司、科技企业等所在的行业进行立法规范，加强行业监管。

记者 赖星

（据新华社南昌10月16日电）

践行新闻理想

为社会传播正能量

——第三届“好记者讲好故事”活动引起热烈反响

日前，第三届“好记者讲好故事”活动选拔赛在京顺利举行，共有来自全国31个省区市和新疆生产建设兵团、15家中央主要新闻单位和5家全国性行业类媒体的128位演讲人参加比赛。他们用一个个真实生动感人的故事，充分展现了新闻人自觉践行社会主义核心价值观，爱岗敬业、无私奉献的精神风貌。

今年下半年，由中宣部、中央网信办、国家新闻出版广电总局、中国记协主办，在全国新闻界组织开展第三届“好记者讲好故事”活动。各地区各单位积极参与，多地区和新闻单位还积极组织初赛，广泛选拔优秀选手，进一步扩大了活动的覆盖面和影响力。

在本届活动的参赛者中，既有年轻编辑记者，也有资深的记者、播音员和主持人，更有多位中国新闻奖、全国优秀新闻工作者等全国荣誉获得者。他们中，有的长期扎根一线，深入基层采访，真正做到了“三贴近”；有的在重大突发事件和抗灾救灾报道中，不畏艰险，深入采访；有的心系祖国边防，不忘基层官兵，走进边防哨所；有的不计得失、不图名利，几十年如一日辛勤耕耘在编辑工作一线。

今年2月19日，习近平总书记前往人民日报社、新华社、中央电视台等地调研。人民日报记者许博讲述了亲历总书记在人民网直播厅同福建宁德赤溪村的乡亲们视频连线的难忘场景，感受了总书记与人民群众心连心的生动一幕。许博感慨地说：“新闻工作者更要俯下身、沉下心，创造机会多到一线去，深入调研，才能了解真实情况，写出人民群众爱读好看的好文章。”

新华社记者凌朔十年磨一剑，长期跟踪南海问题报道。今年以来，他抓住菲律宾南海仲裁案闹剧一事，与同事一道，连续奋战、精准发力，用2000多条各语种稿件打了一场漂亮的中外舆论争夺战，及时戳穿西方媒体关于南海的种种谎言，有力提升了我国国际话语权。凌朔说：“作为一名国际新闻记者，我们用中国视角去观察，用融化在血液中的中国基因，做好中国表达，传播好中国声音。这是我们的天职，更是本分。”

中央电视台《远方的家》栏目记者蔡丽娜坚持“在行走中记录，在体验中发现”。6年间，她与同事在拍摄中虽历经辛苦，但其中的感动更令她铭记。特别是一次在西藏阿里边防哨所采访中，边疆战士的无私无畏、坚守家园的精神让蔡丽娜深受触动：“我将一往无前，继续带着我的真诚，在行走中发现好故事，讲述好故事！”

扬州日报社记者胡俭讲述了他常年跟踪报道两名“打工仔”并引起社会关注的故事。胡俭称这两名“打工仔”是他新闻道路的“引路人”。他说，作为一名记者，就应该把这些社会上的凡人善举挖掘出来、传递出去。

在选拔赛中，评委们纷纷表示，这些好记者们讲出了用真情温暖的人心，讲出了用双脚丈量的新时代，讲出了用爱心传递的正能量，充分展现了新闻人自觉践行社会主义核心价值观、树立新闻舆论工作者良好形象的责任担当。

“好记者讲好故事”活动开展3年以来，已经成为展示新闻队伍良好形象的重要平台、新闻战线开展马克思主义新闻观教育的生动载体。通过新闻工作者讲述亲历、亲见、亲闻、亲为的鲜活故事，展示了记者的社会责任和职业风采，成为新闻界一次自我教育、集体交流的良好契机，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦提供有力舆论支持。

记者 姜潇

（新华社北京10月16日电）

我国首艘核潜艇退役

靠泊青岛海军博物馆码头



新华社青岛10月16日电（张刚 吴登峰）10月15日，已经退出现役的我国首艘核潜艇（上图）在拖船的拖带下，靠泊在位于青岛的海军博物馆码头。不久之后，这艘游弋大洋40余载屡建功勋的核潜艇，将作为一件展品供世人参观。

进驻博物馆前，我国首艘核潜艇经过了彻底的去核化处理，相关指标完全符合国际标准，达到博物馆对外公开展览要求。这艘核潜艇退出现役，并完成核废料、核反应装置及相关设备的安全、彻底、稳妥处理，标志着我国核潜艇从研制生产、使用管理到退役处置形成全寿命保障能力。